

我市9县区将推行三大粮食作物完全成本保险

让农民“旱涝保收”有指望

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 菏泽农民“旱涝保收”有指望了。市农业农村局、市财政局、中国银行保险监督管理委员会菏泽监管分局日前转发省《关于在产粮大县推行三大粮食作物完全成本保险的通知》,确定2022年起在我市9县区推行三大粮食作物完全成本保险。

我市9县区分别为牡丹区、曹县、单县、成武县、巨野县、鄄城县、郓城县、定陶区、东明县。据了解,根据上级有关部门通知要求,2022年起在全省94个产粮大县(不含青岛)推行三大粮食

作物完全成本保险。具体政策按照省农业农村厅、省财政厅、山东银保监局印发的《关于做好2021年完全成本保险和收入保险工作的通知》执行。

什么是完全成本保险?据了解,完全成本保险覆盖农业生产的总成本,包括直接物化成本(如种子、化肥等)、土地流转和人工成本,主要功能是弥补主要自然灾害、重大病虫害等导致的损失。也就是说,如果出现自然灾害、病虫害等特殊情况时,广大农户至少可以把成本收回来。

完全成本保险保障对象为小农户和适度规模经营农户,包

括种植大户、家庭农场、农民专业合作社、农业企业、农业生产社会化服务组织等新型农业经营主体。从保险金额上说,小麦完全成本保险每亩保额为950元、水稻为1150元、玉米为950元。

在保费分担比例上,农户自缴20%的保费。中央财政按保费35%给予补贴,省级财政对直管县第一档、第二档实施县保费分别补助32.5%、30%,对市级第一档、第二档、第三档实施县保费分别补助32.5%、30%、27.5%,其余部分由市县财政承担,市级承担比例不低于市县财政承担部分的50%。

“墨润花城——曹州书画院济宁市孔孟书画院交流展”开幕

翰墨联谊传递两地优秀城市文化精神

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月7日上午,由市委宣传部、济宁市文化和旅游局主办,曹州书画院、济宁市孔孟书画院承办的“墨润花城——曹州书画院、济宁市孔孟书画院交流展”开幕。市人大常委会副主任丁志刚出席开幕式并讲话,市政协副主席李国珍出席。

丁志刚在讲话中指出,此次

交流展以笔墨为桥梁,以书画为平台,通过书画交流、翰墨联谊,反应传递济宁菏泽两地优秀城市文化精神,弘扬中华民族传统文化艺术,展现了两地书画家的笔墨情怀。这次交流展既是两市书画院的交流展,又是两地书画家们对时代与广大人民艺术的表现与赞美,希望以本次书画交流展为契机,切实推进文化强

市战略,以更加丰富的艺术成果,为宣传两市文化城市品牌影响力做出积极贡献。

同时,希望广大书画艺术工作者创作出更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品,把家乡发展进步和群众精彩生活表现好、展示好,为加快文化强市建设,实现“突破菏泽,后来居上”做出新的更大贡献。



宣传防灾知识 提高安全意识

12月2日-3日,市气象局组织志愿服务队开展冬季气象灾害科普宣传志愿服务活动,深入居民小区、公园等向市民介绍寒潮、雾和霾、暴雪、道路结冰等冬季易发气象灾害及防御知识以及气象灾害预警信号等气象信息的获取

渠道,发放《气象灾害防御知识手册》《气象灾害预警信号》《菏泽市文明行为促进条例》《文明小区,有你有我》等宣传材料,增强市民应对冬季气象灾害的能力,提高市民的安全意识。

记者 时苏建 摄



市商务局通报商务运行情况

前十个月全市货物进出口实现489.3亿元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霁) 12月7日,市商务局发布1-10月商务运行情况,其中,我市在外贸方面成绩突出,前十个月全市货物进出口实现489.3亿元,总量已超过去年全年。

在消费方面,前三季度,我市居民人均消费支出1.21万元,增长11.4%,增速居全省第1位,比上年提高1个百分点,比一季度提高7个百分点,预计全年增幅居全省前3位;社会消费品零售总额实现1387.9亿元,增长22.1%,增速居全省第1位,高于全省3.5个百分点。1-10月,限

额以上批零住餐企业新增81家,达到781家。前三季度,全市网络零售额、实物商品网络零售额分别增长30.5%、42.5%,增幅均居全省第2位,淘宝村、镇分别新增120个、37个,新增淘宝村、镇数量再次双双位居全省第1位,我市淘宝村、镇个数均位居全国地市级城市第1位。

在外资方面,1-10月,全市实际到账外资4.09亿美元,增长150%左右,增幅居全省前3位。总量已超过去年全年,较去年全年增长40%。外资增幅三次位列全省第1位,获省委省政府通报表扬。预计全年实际利用外

资5亿美元左右,增长70%左右,增幅居全省前3位。全市新签约外资项目43个、合同外资13.13亿美元,均已超去年1倍以上。

在外贸方面,1-10月,全市货物进出口实现489.3亿元,同比增长34.8%,增幅居全省第8位,较前三季度提高4个百分点。总量已超过去年全年,较去年全年增长12.8%。外贸三个月份增幅位列全省前2位,获省委省政府通报表扬并奖励。预计全年实现进出口总额560亿元左右,增长30%左右,增幅居全省第8位左右,总量创历史新高。

果园修剪课堂 开在田间地头



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月6、7日,菏泽学院农业与生物工程学院园艺专业2019级、2020级本科生实践课走进郓城县郭屯镇、鄄城县(上图),在指导教师樊庆忠、郑彩霞带领下进行实践。

在郭屯镇西张楼行政村,就果农军高纺锤苹果园修剪存在的问题,樊庆忠进行了具体讲解,并对下一步果园品种更新提出意见和建议。提出应当根据不同苹果园实际情况采取高纺锤树形、自由纺锤形、分层纺锤形整形,疏枝缓放为主修剪措施,提出提干要高一点、落头要缓一点、疏枝要准一点的思路。

在郭屯镇魏楼村张体存的果园,两位指导教师就桃树看芽修剪留桩还是不留桩问题进行了讲解,对乔化苹果拉枝角度过大不留牵制枝造成背上冒条不成花虚旺问题进行了讲解,对秋月梨连续缓放树势衰弱及背上枝处理进行了讲解,受到果农欢迎。

果农们高兴地表示,这样的授课让他们明确了下一步果园管理方向。

据悉,这是菏泽学院在教育改革大背景下,农业与生物工程学院全力推进产教融合和科研成果转化,结合社会需求,培养实用性人才,推进服务地方、推动乡村振兴的又一重要举措。